[TnhaBneHue un
Kpuctannumsauus



[loBTOPUM 1 BCMOMHUM:

e 3agaya Ne 150 (152)

e Kakume cyLlecTBYIOT arperatHble COCTOAHUSA
BellecTBa’?

« Kakue BellecTBa Bbl Habrnoganu B
PasfNYHbIX arperaTtHbIX COCTOSIHUAX?

* Yem oTnnyatotca arperatHble COCTOSAHUSA
OOHOro 1 TOro Xe BellecTBa?

* Pacckaxxnte o CTpoeHum TBepablX, XUOKUX
N ra3000pasHbIX BELLECTB.



ArperaTtHble COCTOSIHUS
Beu.l,eCTBa
TBepgoe Kungkoe [@a3006pasHoe
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Mopenwun Kpucrtannn4yeckux
peLleToK




Mopgenu Kpuctannmny4ecknx peLleTok

MarHummn



ajgaua Ne A

Kakoe koimuecTBo TennoTel He0OXoauMoO Ui HarpeBaHus ot 20 10
100°C amomuHHeBOH KacTprom maccoit 800r Boaoi, Macca KOTOpoi

Skr?

Hano:
tlo = ZOOC,
tgo o IOOOC,

C|=920 I[ZK >
kr C

KI'

m; = 800r = 0,8kr;
m, = SKT.

Hajirn:

Q=7

Pemenne:

HarpeBarorcs o0a Tenma — W KacTproysi H
Boga. Q = Q; + Q,; Q; — KOJHYECTBO
TEIUIOTHI, IMOJIYIEHHOE KaCTpPIOJIeH,

Q) =cm(°-1,°) =

= 9202 0 8kr(100°C-20°C) =
kr°C

= 58880k = 58,88k/k.
Q> — KOJIMYECTBO TEIUIOTHI, IOJIYYEHHOE
BOJOMH. Q; = comy-(1,°—1,°) =

— 4200 2% 51r(100°C-20°C) =
kr°C

= 1680000/ x = 1680 x/xk.

Q = 58,88 k/Ix + 1680k [k = 1738,88x/x.
OTrBet: Q = 11738.88 x/[x.







aecybnnmaums

cybnumaumsa




Tema ypoka: «[lnaBneHuve n
oTBepaeBaHue
KpUCTann4yecKmnx Ten»



Mbl y3HaeMm:

*OOBbSCHEHME MPOLIECCOB MNaBeHUS
N OTBEPOEBAHUA KpUCTaNMM4YeCKnUX
Ten

*LTO Takoe TemMneparypa nnaBneHns u
Kpuctannusauum

*KaK BbIrMAauT rpadouk niaBneHna v
Kpuctannusauum



OnpedesieHust nmnaessieHUs1 u
omeepdesaHuUs (Kpucmasnnu3sauyuu)
geujecmea

lMnaeneHue
P

(ﬂneepdeeaHue

[1rnasrieHuUe - nepexop BelecTBa U3
. TBEpPAOro COCTOSHUA B XuakKoe.
OmeepdesaHue unu Kpucmasnnusayusi

— nepexo BellecTBa U3 XXNOKOro COCTOSIHUSA B
TBepaoe.




PaboTa ¢ MHTepaKTUBHbIM
Y4EOHUKOM:

http://your-physics.ru/blog/interaktivnyj_uchebnik/2011-11-12-13

* [locTpoeHune rpadouka nnaBneHnsa u
OTBepAeBaHuA nbaa

* OObSACHEHNE U3MEHEHUI MPOUCXOOSLLMNX
Npu Nepexoae BellecTsa U3 TBEPAOro
COCTOSIHUS B XXMAKoe 1 HaobopoT






O nnaesieHuu 8 npupoaoe

BecHa. BeirnaHyno
COJTHBILLKO, M CKBO3b OCEBLUME
CYrpoObl 1 XXypyallue pyybu
npobuBaroTCA NOACHEXHUKMN.

HO B3rnaHMTE Ha PUCYHOK:
Temrneparypa v cHera, 1 Tanom

Boabl ocTtaetcs 0°C. Tak
OyneTt Ao Tex rnop, noka He
pacTaeT BECb CHEr, Aaxe ecnu
Temnepartypa Bo3gyxa CTaHeT
+10°C!

CHer — 3To Mernkme KpucTannkm
nbga. A TasiHMe cHera — 310 UX NnpeBpaLleHne B XUOKoCTb. B
don3nke ero HasblBaloT nriasneHnem. NoaTomy TasgHue cHera — 3TO
NraBrneHne Kpuctannnyeckoro tena — neaa.



Temnepamypa nnaesieHUs

MHoro4mcrneHHble HabnaeHMs 3a NaBneHneM pasHbIX Tes
NOKasbIBaloT, YTO Ka)xkdoe Kpucmarsiu4eckoe meJsio
nsiasumcs rnpu cmpo20 ornpeodesieHHolU memMrnepamype; BO
BpeMs NnaBneHus Temneparypa tTena n oopasyoLleincs
XXMOKOCTU OgMHaKoBa M OCTaeTCs MOCTOSAAHHOWM 4O TeX Nop, Noka
BCe Tero He pacnnasutcsa. Ecnu pacnnasneHHoe BELECTBO
oXna)kaaTb, TO BCKOPE HAacTynuUT ero KpucmaJsau3sayusi —
obpasoBaHne KpUCTanMKoB TBEPAOro BELLEeCcTBa.

Temnepamypabl niaesieHUss HEKOMOopPbIX

geuwjecme B 2padycax
anoMuHnil - | 660 3on&IYECY] 1064
nen 0 Xeneso 1539
0J10BO 232 CBUHeEL, 327
PTYTb - 39 cnmpT - 114




AAfAdJIVis ICMITICPDAT yPDbl 1UJ1aBJiIChVinzl PAdsJIIMADIA

BewlecTB. PaboTa c Tabnuuen B y4uebHuKe.

1. B Kakom cocTOosiHUM (TBepAOM UMK XXUAOKOM) HaXxoaouUTCH
cepebpo n Bonbhpam npu Temneparype 1000°C?

2. Kakon n3 metannoB camMbIU TYronmaBKkun?

3. MOXXHO N1 B anroMMHMEBOMW KacTprore pacnnaBuTb Meab,
LUMHK

4. BypeTt N NnNaBUTbLCA YyryHHas getanb, OpowieHHan B
pacnnaBneHHy Meab?

5. OnoBo nepeBeaeHO U3 OAHOIo COCTOSAHUA B Apyroe. Tak 4Tto
BHYTPEHHAA 3HepPrua yMeHbluunacb. 3atBepaerio OHO Unu

pacnnaBunochb?

6. MoXHO N nonb3oBaTbCA PTYTHbIM TEPMOMETPOM Ha norJsiroce

Xonozaa, rae obina sadpukcupoBaHa camasi HU3Kasi Temrneparypa

22 rnanveor lleanwcuyua ?
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[locTpouTe cxematunyeckum rpacdpuk
U3MEeHeHNA TemnepaTypbl OfioBa
npu HarpeBaHum ero ot 30° C go 300°
C



2. [Iposepb cebsi !
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K KaXkgou 13 HMXe nepedmcneHHbIX cCutTyauumn
noadepute rpadumk, KOTopbi Hanboree BEPHO
oTpaXkaeT npoucxoasiLime ¢ BeLLLECTBOM
MNPOLIECCHI: a) MEAb HArpeBatoT N NMMaBaT; 0) LMHK
HarpeBatoT 4o 400 °C; B) nnaBALMNCA CTeapUH
HarpeBatoT Ao 100 °C; r) xxeneso, B3AToE npu 1539
°C, HarpeBatoT 1o 1600 °C; 1) o5ioBO HarpeBaroT OT
100 oo 232 °C: e) antoMuUHM HarpesarT oT 500 o







[ToumeHeHne B NpOMbILLITIEHHOCTU

1. [lnaBneHune meTannos.
2. Peska metanna.

3. CBapouyHble paboThbl.




[logBenem ntoru

* IHTEpPaKTUBHbLIN Y4EOHUK



[lomaluHee 3agaHue

* §38 BOMNpP.1-6 NICbMEHHO,7,8- YCTHO
e No157






pachuk nnaeneHusi nbO0a
(noslyd4aem e pe3ysibmame orbima u

aHasnusupyem).
Temnepatypa ~ C
B D
B C
% C BpGMS
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Ha pucyHke mnsobpakeH rpadouk HarpeBaHua u
NaBneHnsa KpucTannmyeckoro Tena.

1. Kakas temnepar

Te a%(bman VII'PengM
HabnaeHun?

2 KaKou ngou,ecc Ha

UKe XapaKTepusyet
p 30K AB: ‘ol

30K BC: 401

ToMIle ATy DG Hauancs
npouelgc haBneHA? A
B oer
opr 3ok (D3 Py

6. Kakou npouecc Ha )0t
e_a
o

aKkou n o ecc Ha L
e_a UKe Xa aKTepwsyeT
o
4.

=

Boga

UKe XdapaktTepusyet
oK EF? T oPnsY gy

7. Kaxyro Temnepa gpm/ : Jleg 1 Boga Tleq wEomz
no°Teno B nocnefee
|-|a noaeHue? 601

8. KBkoro HambonbLiero Tlex Ten
3Ha4eHun nocTuran

TemnepaTtypa tena?

KaKOM COCTOSIHUM OHO

Haxoaunochb.




